
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 05/09/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Πλωτά νοσοκομεία - Η λύση για την Υγεία των νησιωτών» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Λύση για την υγεία των νησιωτών, η οποία δύναται να βάλει τέλος στο χρόνιο κοινωνικό 
- τεχνητό τέλμα της ιατρονοσοκομειακής περίθαλψης αυτών, είναι η λύση των πλωτών 
νοσοκομείων. Κατά αυτήν την έννοια, οι περισσότερες ιατρικές μονάδες και τα 
περισσότερα νοσοκομεία στα νησιά θα περιορίσουν τον πεπιεσμένο κύκλο 
ιατρονοσηλευτικού έργου τους, προσδίδοντας τη δυνατότητα σε κινητές πλωτές 
μονάδες να εξυπηρετούν κατ΄ οίκον επισκεπτόμενα τα στελέχη αυτών, κυρίως τις 
μεγαλύτερες ηλικίες, οι οποίες αντιμετωπίζουν συχνά προβλήματα υγείας. Ενταγμένα 
στο ΥΕΘΑ (σε ειρηνική και πολεμική περίοδο) αλλά και σε αγαστή συνεργασία με το 
Υπουργείο Υγείας (σε ειρηνική περίοδο), θα έχουν πολλαπλούς ρόλους με 
προτεραιότητα αναμφίβολα την υγεία των νησιωτών αλλά ακόμη και των επισκεπτών 
από εξωτερικό (κατά την τουριστική περίοδο). Επί του λειτουργικού μέρους αυτών, θα 
διαθέτουν πλήρως εξοπλισμένα ιατρεία και χειρουργεία με δικό τους ασθενοφόρο και με 
ελικοδρόμιο, ώστε το ελικόπτερο αυτών να συμμετέχει είτε σε διακομιδές στρατιωτικού 
προσωπικού ή πολιτών των νησιών ή και σε έρευνα διάσωσης, εφόσον παραστεί 
ανάγκη. Τέλος, η στελέχωση των πλωτών νοσοκομείων δύναται να προέρχεται τόσο 
από στρατιωτικούς ιατρούς (των κυρίων ειδικοτήτων) όσο και από νοσηλευτικό 
προσωπικό του ΕΚΑΒ λόγου χάριν, εποπτείας Υπουργείου Υγείας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεστε όπως προβείτε σε σχεδιασμό κατασκευής κι απόκτησης τουλάχιστον δύο 
(2), σε πρώτη φάση, πλωτών νοσοκομείων (κατά τις αναφερόμενες προδιαγραφές), για 
να καλύπτουν ιατρονοσηλευτικά τα νησιά τόσο του Βορειοανατολικού Αιγαίου όσο και 
του Νοτιοανατολικού (περιλαμβάνοντας και το Κεντρικό), προκειμένου αφενός να 
καλυφθούν ιατρονοσηλευτικά οι κάτοικοι των νήσων αυτών των τμημάτων του Αιγαίου 
και αφετέρου να εξαλειφθεί η διαρροή συναλλάγματος στην Τουρκία από νησιώτες για 
λόγους υγείας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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